
γικότητα της κάθε μονάδας ανέρχεται περί-
που στους 150 τόνους/ημέρα και η συνολική 
δυναμικότητά τους προσεγγίζει τους 100.000 
τόνους RDF/SRF ετησίως. Ο ευέλικτος σχε-
διασμός και η κεκτημένη τεχνογνωσία παρα-
γωγής RDF/SRF αποδίνουν υψηλής ποιότη-
τας RDF/SRF, που υπερκαλύπτει τις απαιτή-
σεις της Εθνικής Νομοθεσίας και της εγχώρι-
ας τσιμεντοβιομηχανίας για την εν λόγω κα-
τηγορία δευτερογενών καυσίμων.

Ποια είναι η συμβολή της εταιρείας στη 
μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώμα-
τος της Βιομηχανικής Παραγωγής; Ποια 
είναι τα μελλοντικά σχέδιά σας στο πλαί-

σιο της Βιώσιμης Ανάπτυξης;
Η συνεπεξεργασία (co-processing) εναλ-

λακτικών καυσίμων στην τσιμεντοβιομηχα-
νία είναι μια καθ’ όλα ασφαλής διαδικασία, 
που εφαρμόζεται στην Ευρώπη και διεθνώς 
για περισσότερα από 40 χρόνια και αποτε-
λεί βέλτιστη −περιβαλλοντικά και οικονομι-
κά− λύση για τη διαχείριση αποβλήτων. Η 
ECORECOVERY τροφοδοτεί το σύνολο της 
παραγωγής της στην εγχώρια τσιμεντοβιομη-
χανία, καλύπτοντας μέρος των αναγκών αυ-
τής σε δευτερογενή καύσιμα προς υποκατά-
σταση ορυκτών καυσίμων. Όσο μεγαλύτερο 
ποσοστό υποκατάστασης ορυκτών καυσίμων 
επιτυγχάνει η τσιμεντοβιομηχανία, τόσο με-
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γαλύτερη είναι η συνεισφορά της εταιρείας 
μας στη μείωση του περιβαλλοντικού απο-
τυπώματος της Βιομηχανικής Παραγωγής. 

Η υποκατάσταση ορυκτών καυσίμων από 
εναλλακτικά στην παραγωγή τσιμέντου οδη-
γεί σε περιορισμό της ανάγκης για φυσικές, 
μη ανανεώσιμες πρώτες ύλες, στη μείωση 
των αέριων εκπομπών (π.χ. CO2, NOx) 
και συνεπάγεται προστασία του περιβάλλο-
ντος και βελτίωση της ποιότητας ζωής. Ταυ-
τόχρονα, εκτρέπονται χιλιάδες τόνοι αποβλή-
των από ταφή στους ΧΥΤ. Η συνεπεξεργα-
σία ιεραρχείται ψηλά στις λύσεις διαχείρισης 
αποβλήτων στο πλαίσιο της κυκλικής οικο-
νομίας, που συνολικά προωθεί τη μείωση 
της ταφής των αποβλήτων, την επαναχρη-
σιμοποίηση, την ανακύκλωση και την ανά-
κτηση υλικών και ενέργειας και έχει αναδει-
χθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως «βέλτι-
στη διαθέσιμη τεχνική».

Είναι πεποίθησή μας πως −και στην Ελ-
λάδα− η ενεργειακή αξιοποίηση αποβλήτων 
μπορεί και θα αποτελέσει σημαντικό κρίκο 
στην αλυσίδα της κυκλικής οικονομίας και 
της αειφόρου ανάπτυξης.

Για την επόμενη πενταετία η εταιρεία σκο-
πεύει να κατοχυρώσει τη θέση της ως πα-
ραγωγός RDF/SRF με αύξηση της δυναμι-
κότητάς της σε ποσότητες άνω των 100.000 
τόνων ετησίως, συμβάλλοντας άμεσα στην 
περαιτέρω μείωση του αποτυπώματος άν-
θρακα της παραγωγής τσιμέντου. Φυσι-
κά, η αναζήτηση συμπληρωματικών βιώσι-
μων λύσεων είναι μια μόνιμη και εξωστρε-
φής διαδικασία για την ECORECOVERY. 
Παρακολουθούμε τις εξελίξεις στον τομέα 
ενεργειακής αξιοποίησης αποβλήτων, ενώ 
παράλληλα διερευνούμε την αξιοποίηση 
ΑΠΕ στην παραγωγική μας λειτουργία για 
τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς μας. 
Έχουμε ήδη δρομολογήσει επενδύσεις σε 
φωτοβολταϊκά συστήματα για ενεργειακό 
συμψηφισμό, οι οποίες θα συμβάλουν στη 
μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώμα-
τος της εταιρείας. 

Τέλος, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Οργα-
νισμού Δευτερογενών Καυσίμων (ERFO), 
η ECORECOVERY εργάζεται συστηματικά 
για την αναβάθμιση του ρόλου των Στερεών 
Δευτερογενών Καυσίμων στην κυκλική οι-
κονομία και την καταξίωσή τους ως βιώσι-
μα καύσιμα με υψηλό ποσοστό βιομάζας, τα 
οποία πρέπει να συνυπολογίζονται στο σύ-
στημα ελέγχου εκπομπής ρύπων της Ευρω-
παϊκής Ένωσης (EU-ETS), αποφέροντας 
επιπλέον οφέλη για τους χρήστες τους.

και ποια τα βασικά σας πλεονεκτήματα;
H επιχειρηματική φιλοσοφία της Εταιρεί-

ας επικεντρώνεται στην ανάπτυξη βιώσιμων 
λύσεων, οι οποίες συνεισφέρουν στην εκτρο-
πή αποβλήτων από την ταφή, μετατρέποντάς 
τα σε υλικά αξιοποιήσιμα από την εγχώρια 
τσιμεντοβιομηχανία. Με στρατηγικές επι-
λογές καταφέραμε να δημιουργήσουμε μια 
εταιρεία η οποία, με απόλυτο σεβασμό στην 
περιβαλλοντική νομοθεσία, συμβάλλει απο-
τελεσματικά στη μετάβαση σε μια οικονομία 
μηδενικού άνθρακα.

Τα πλεονεκτήματά μας είναι απόρροια της 
εξειδίκευσής μας στην παραγωγή RDF/SRF. 
Αφενός, εφαρμόσαμε έναν ευέλικτο σχεδια-
σμό στις γραμμές παραγωγής των μονάδων 
μας, ώστε να μπορούμε να αξιοποιήσουμε 
ένα μεγάλο εύρος αποβλήτων. Αφετέρου, 
προτυποποιήσαμε την παραγωγική μας δι-
αδικασία και υιοθετήσαμε ένα πρόγραμμα 
συστηματικών ποιοτικών ελέγχων, προκει-
μένου το τελικό προϊόν να ανταποκρίνεται 
σε προκαθορισμένες κλάσεις φυσικοχημι-
κών παραμέτρων με βάση τα διεθνή πρότυ-
πα και την εθνική νομοθεσία. Το συγκριτικό 
πλεονέκτημα της ECORECOVERY είναι τα 
στελέχη και το τεχνικό προσωπικό της, και η 
ανάπτυξη της τεχνογνωσίας τους είναι διαρ-
κής επένδυση για την εταιρεία. 

Δώστε μας μια εικόνα για το πώς γίνεται η 
παραγωγή Στερεών Δευτερογενών Καυ-
σίμων από Στερεά μη Επικίνδυνα Από-
βλητα. Ποια είναι η δυναμικότητα των 
δικών σας μονάδων;

Οι μονάδες παραγωγής RDF/SRF της 
ECORECOVERY χειρίζονται αυστηρά εμπο-
ρικά και βιομηχανικά απόβλητα συσκευασί-
ας, πλαστικού, χαρτιού, ελαστικών, υφασμά-
των και ξυλείας, καθώς και υπολείμματα δι-
αλογής ΚΔΑΥ που δεν μπορούν να ανακυ-
κλωθούν και θα κατέληγαν σε ταφή. Και 
πρέπει να τονίσω ότι δεν διαχειριζόμαστε 
σύμμεικτα αστικά απορρίμματα. Οι γραμμές 
παραγωγής μας λειτουργούν με εξελιγμένα 
συστήματα αυτοματισμών και περιλαμβά-
νουν τα αναγκαία στάδια επεξεργασίας των 
ρευμάτων αποβλήτων με το πλεονέκτημα 
του αρθρωτού σχεδιασμού, ώστε να υπάρ-
χει ευελιξία στη διαχείριση των αποβλήτων 
βάσει ποιότητας.

Σε μια τυπική διαδικασία παραγωγής, τα 
απόβλητα υποβάλλονται σε αποσυσκευα-
σία, προτεμαχισμό, χειροδιαλογή, διαχω-
ρισμό με μηχανικά και μαγνητικά μέσα ή 
αέρα, πριν από τον τελικό τεμαχισμό τους. 
Κατά τα στάδια επεξεργασίας, απορρίπτο-
νται όλα τα ακατάλληλα ξένα σώματα, ενώ 
το ρεύμα των αποβλήτων αφυγραίνεται και 
ομογενοποιείται. Το παραγόμενο RDF/SRF 
έχει τη μορφή μείγματος δισδιάστατων τε-
μαχίων κατάλληλου μεγέθους. Η παραγω-
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ΠΠοια είναι η ECORECOVERY;
Η ECORECOVERY S.A. δραστηριο-

ποιείται στον Τομέα της Παραγωγής Στε-
ρεών Δευτερογενών (Εναλλακτικών) Καυ-
σίμων (Refuse Derived Fuel - RDF, Solid 
Recovered Fuel - SRF) από στερεά, μη επι-
κίνδυνα απόβλητα. Πρωταρχικός στόχος της 
εταιρείας, ήδη από την ίδρυσή της το 2015, 
είναι η συμβολή στον τομέα της κυκλικής οι-
κονομίας, παράγοντας δευτερογενή καύσιμα 
από απόβλητα για χρήση τους σε ενεργοβό-
ρες βιομηχανίες, πρακτική η οποία αποτελεί 
μια από τις πλέον βιώσιμες λύσεις για τη μεί-
ωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της 
Βιομηχανικής Παραγωγής και την εξοικονό-
μηση φυσικών πόρων.

Η εταιρεία μας έχει θέσει σε λειτουργία 
δύο σύγχρονες μονάδες παραγωγής RDF/
SRF, στη Θεσσαλονίκη και στη Βοιωτία. Από 
την έναρξη της λειτουργίας τους, το 2016, οι 
δύο μονάδες έχουν συμβάλει στην εκτρο-
πή περισσότερων από 200.000 τόνων απο-
βλήτων από Χώρους Υγειονομικής Ταφής. 
Με δέσμευση στο περιβάλλον και τη βιώσι-
μη ανάπτυξη, η ECORECOVERY επενδύ-
ει συστηματικά σε τεχνογνωσία και υλικοτε-
χνικές υποδομές, ώστε να ενισχύσει τη θέση 
της στην εγχώρια αγορά εναλλακτικών καυ-
σίμων συμβάλλοντας στην επίτευξη των στό-
χων του Εθνικού Σχεδιασμού Διαχείρισης 
Αποβλήτων. 

Ποια είναι η φιλοσοφία της εταιρείας 
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